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Enyhítsük a nyomort
Lelkűnkből szólott a Vor.ér akkor, 

amidőn mindnyájunkhoz azt a kérést 
in'ézte, hogy önhibájukon kívül in- 

be jutott magyar testvéreinken | 
sejtsünk mindazok, akiknek a sors ; 
kedvezése folytán fölösleg is jutott. •

Ez a fenkölt gondolkozásra és me- í 
legen szerető szívre valló kéröszó 
elvben intelmet is foglal magában, 
ha’ azt nem juttatja is kifejezésre. 
A nyomor, a nincstelenséggel foly­
tatott meddő és kilátástalan küzdő- > 
lem, az üresen korgó gyomor rossz i 
tanácsadó. A részvétlen, hideg kö- ! 
ziiny, mely meleg bundába burko­
lózva unó t tekintettel szemléli a 
meztelenség didergését : mely dúsan 
rakott asztal gyönyörűségei mellett 
elfeledkezik a kopaszon maradt asz­
talról, melyre még csak egy becsü­
letes karéj kenyér som jutott, - 
ez a közöny nem növeli az egyes 
társadalmi osztályok közötti békés, 
barátságos viszonyt. Ellenkezőleg: 
felkölti és állandóan uszítja a gyű- 
liilködé-uek és irigységnek mérges 
fúriáit.

Beköszöntött a tél. Előre veti sö­
tét árnyékát minden borzalma és 
nyomorúsága. Isten parancsát követ­
jük akkor, ha tehetségünkhöz képest 
valamennyien áldozatot hozunk és 
mindent elkövetünk, hogy minden 
testvérünknek biztosíthassuk az em­
berhez méltó megélhetést, azon kor­
látok között, amelyeket jelenlegi 
nyomorúságunk és kifosztottságunk 
áílit elénk.

A Kormányzó felhívására meg­
mozdult a társadalom. Törvény ható­
ságok, községek, társulatok, egyes 
jobbmóduak sietve hordták a haza 
oltárára a szegényeknek szánt ado­
mányokat, hogy segítsenek letörölni 
szokat a könnyeket, melyeket az Ín­
ség sajtolt ki a szenvedők megtört l 
szeméből. Am egyes lapoknak az a I 
híre, mintha az országos ínség kér- ; 
dósét legközelebb törvényhozásilag i 
rendeznék, arra a félreértésre szol­
gáltathat okot, hogy a Kormányzó 
kezdeményezéséből folyamatban levő 
országos inségenyhitő mozgalom to­
vábbi tdrsadalmi támogatására szük­
ség nincs.

Illetékes helyről azt az informá­
lt kaptuk, íiogy a Horthy akció 
továbbra is változatlanul az eddigi 
módon folyik és legfeljebb arról le­
het szó, hogy a leszűrendő tapasz­
talatok alapján a nyomorúság elleni 
küzdelmet a jövőben állandósított 
szervezetben lehet folytatni. Arra 
azonban senki som gondol, hogy a 
folyamatban levő és minden részé­
ben eredményesen működő mozgal­
mat most egyszerre félbeszakítsák és 

■ idei télre törvényhozási utón gon- 
'•"' kodjanak az ínségesek támogatá­
sáról.

Az önkéntes áldozatkészség meg- 
ayiu’áuulásatíl ennélfogva ne tart- 
k"ir vissza senkit az a téves olgon- 

u , > hogy az állam úgyis töwény- 
UJti gondoskodik az ínségesekről és 

igy nincs szükség arra, hogy társa­
dalmi útim hozzájáruljanak az Ínség 
enyhítéséhez. Ellenkezően : bármeny­
nyire eiismerésrcméltó módon nyil­
vánult is üteg eddig ;; társadalom jó 
szive, a mozgalomnak a drágulással 
egyre növekvő óriási szükségletei a , 
társadalom áldozatkészségének to- ;

Álhir a Kormányzó és Mussolini egyezségéről
Budapest, nov. 13. Illetékes helyen | siilése, amely szerint Mussolini olasz 

felhatalmazták a Magyar Távirati i miniszterelnök és Magyarország kor- 
Irodát aunak megallapitasára, hogy máuyzója egyezségét kötöttek Ausztria 
a Journal De Debats nak bécsi érte- 1 feloszlatásara,közönséges koholmány.

Me^alakuh a cseh
Prága, november 13. (A „Hajdú- 

föld“ bécsi tudósítójának telefonje­
lentése.) Holleschau városban egész 
nyíltan megalakult a cseh fascists 
terrorcsapat, amelynek már hivata­
los orgánuma is van : a „Ratka Re­
publika“. — A lap élén a fascisták 
programmját közli, amely többek 
közölt a német és szlovák kommu­
nisták és a szlovák néppárt elnyo­
mását hirdeti. A fuscistak halállal

Csütörtökön összeü? a nemzetgyűlés
Budapest, nov. 13. A parlament ' 

elnapolásával bekövetkezett törvény- , 
hozási iüunkaszimot rövidesen véget j 
ér. A nemzetgyűlés november 16 án, ! 
csütörtökön délelőtt 10 órakor újra ' 
összeül és ezzel egy hatalmas kon- l 
cepcióju parlamenti munka kezdő- i 
dik meg.

Az egyes reszort miniszterek, fel- l 
használva a parlament szünetét, sok 
igen fontos, már rég megoldásra 
váró t ö r v é n y j a v a s 1 a t o t készítettek 
elő, úgy, hogy a parlament tagjai 
kivehetik részüket az ország rekon­
strukciójának munkájából. •

A Ház elé kerülő tőivénjjavas­
latok felölelik mindazokat a szociális 
kérdéseket, amelyeket a változó kö­
rülmények vetettek felszínre. A par­
lament* első ülésein mindenekelőtt

November végén 100 százalékkal emelik 
a vasúti tarifát

Budapest, nov. 13. A vasúti tarifa I 
újabb emelése ügyében i letékes I 
helyen a következőket közölték:

— A Máv. a jelenlegi nehéz gaz­
dasági viszonyok között rendkivüli 
pán'.ügyi nehézségekkel küzd. Nem 
számítva a beruházási szükséglete­
ket, a jelenlegi árak mellett a Afdv. 
kiadás t egy évre korú bellii -17 midi- 
árára tehető.

Ezzel szemben ez idő szerint a 
régi tarifák alapján, hozzászámítva 
a szállítási és vasúti adóból eredő 
kincstáti bevételeket, mintegy 26 
milliárd bevételre lerne kilátás

Parancsoló szükségként jelentke 
zik ennélfogva újabb tarifa emeles.

A vasúti menetdijakat a személy

I váb'i fenntartását, sőt fokozását te­
szi mu hatatlanul szükségessé.

Siessen tehát mindenki adományé- | 
, val az ínségesek s ezzel az ország i 
1 támogatására. Az ínségesek áldást- 

hozó köszöneté, a Haza hálája s a 
jótett jóleső érzése lesz érte a bő­
séges jutalom.

fascssta szervezet 
kívánnak büntetni minden kémkedés 
ben és az állam elleni bármilyen 
vétségben részes egyént.

Liriinn, november 13. (A „Hajdú­
föld“ bécsi tudósítójának telefonje- 
lontése.) Mint beavatott helyről ki­
szivárgott, Födhet kv tábornok hely­
őrségi 
küldik, 
lagos 
össze.

parancsnokot nyugalomba 
A nyugdíjazás az állitó- 
brünni kémkedéssel függ

azok a törvényjavaslatok kerülnek < 
napirendre, amelyeket már a mi- j 
nisztertanács letárgyalt.

Kállav Tibor pénzügyminiszter, i 
mint beavatott forrásból értesülünk, j 
a nemzetgyűlés összeillését követő j 
néhány napon beiül be fogja nyújtani 
a költségvetést is.

A belügyminiszternek a fascista 
tábor feloszlatására vonatkozó ren­
deleté után a po'itikai közvélemény­
ben az a hir terjedt el, hogy ezzel 
megszűnt a fajvédelmi koncentráció.

Ezt a hirt a koncentráció vezető­
ségének két tagja megcáfolt i élőt 
tünk és közölték velünk, hogy a 
koncentráció vezetői holnap tanács­
kozásra ülnek össze, hogy azon a 
nemzetgyűlésen való magatartásukat 
megbeszéljék. 

forgalomban az egyes kikerekitések- 
kel hozzávetőlegesen 100 " o-al fog­
ják felemelni, ami által a menetje­
gyek arai 70—75 szőrösei lesznek 
még e hónap végén, a békebeli me- 
uetdijaknak.

! A teker- és gyorsára forgalomban 
a fuvavdijcmelós 30—200 " o ig fog 

i kiterjedni, mindenkor tekintetbe 
j véve, hogy egyes árak kisebb, vagy 
j nagyobb emelést bírnak-e el s e 

szerint az egyes árakat a legköze­
lebb álló magasabb osztályba fogják 
felklasszilikálni. Viszont olyan áruk­
nál, amelyek emelést nem bírnak el, 
a régi állapotot fenntartják.

Az emelés utáni dij is messze 
mögötte marad a békebeli fuvar­

díjaknak. A tarifaemelés a Mav és 
a kezelése alatt álló helyiérdekű 
vasútvonalakon előreláthatólag no­
vember 20 án fog élotbelépni.

Az ni oszlráh psiiifflmiiiiszlíi
Bécs, nov. 13. (A Hajduföld bécsi 

tudósitájának tetejonjelentéx) Holnap 
megtörténik az osztrák pénzügymi­
nisztérium vezetésében a lapok áltál 
már jelzett változás. Dr Kiensbőck 
keresztyéuszoeiálista képviselő hol­
nap hivatalosan megbízatást fog 
kapni a pénzügyminisztérium veze­
tésére. Kiensbőck az osztrák ke- 
resztyénszociálista párt szélső jobb­
oldali, úgynevezett klerikális cso­
portjának a tagja.

Katasztrófálisfoldrengés
Smtiogo da Chile, nov. 13. A 

délamerikai tengerpart mentén, főleg 
Chilében észlelt katasztrofális föld­
rengés a távirókészületeket is el­
pusztította. Chile és Eszakamerika 
közölt pedig a kábelt is összetörte.

Az eddigi hírekből megállapítható, 
hogy rendkívül nagyméretű katasz­
trófáról van szó, mely sok ,'ezernyi 
emberáldozatot követelt. A pusztítás 
területe mintegy kétszáz négyzet­
kilométer és félköralakban veszi 
körül Santiago de Chilét, a földren­
gés fészke pedig Serena és Ccqu- 
imba városok között van.
A földrengést szökőár követte, mely 
több kikötőváros egyes részét való­
sággal elsöpörte. Coquimboban a 
szökőár 500 házat teljesen elpusz­
tított. A halottak száma itt 200, a 
sebesülteké 400. Cobigoban 100 ha­
lottja vau a földrengésnek.

Buenos-Airesi jelentések szerint a 
földrengés Argentínái a is kiterjedt. 
A földlökések a szombatra virradó 
egész éjszaka érezhetők voltak. Ha­
talmas szökőár pusztított a Hav.-.i- 
szigeteken is, ahol több hajót elso­
dort a hullám. Az áldozatok száma 
itt ismeretlen.

Berlin, nov. 13. A délamerikai 
földrengésről újabban a következő­
ket jelentik: Bolognában a földren­
gés hatása oly erős volt, hogy7 meg­
rongálta a mérő műszereket. A sú­
lyos földrengéssel egyidejűleg bor­
zalmas szökőár dühöngött Chile 
csenik s tengerpartján.

Santiagói jelentés szerint Iquique 
és Valdivia közölt mintegy 15 ezer 
mérfölduji darabon érezték a föld­
rengést, még Argentinjában is élez­
ték. Buenos Airesben megállották az 
órák, a lámpák kialudtak, egész 
Délamcrikában pániszerii hangulat 
uralkodik.

Newyorkból jelentik, hogy a Ha 
wai szigeteken is pénteken es;e 
kevéssel fél 9 óra után nagy terje­
delmi tengeriáradás történt, amely 
a kikötőben horgonyzott hajók kö­
zül többet elszakított.



HAJDUFÖLD

PittsIiiM Salororszaíbaii
Berlin, november 13. Münchenből 

jelentik, hogy Erhardt kapitány, va­
lamint a Kapp-mozgaloinban részt- 
vett Lnttwitz tábornok vezetésével 
fascists puccskísérlet történt, amit 
azonban a bajor hivatalos körök eré­
lyesen cáfolnak. Hivatalosan kijelen 
tik. h >gy valótlan az a hir, mintha 
fascists államcsíny veszedelme fe­
nyegetne, mert az ehhez való előké­
születek nem maradtak volna titok­
ban som a rendőrség, sem a kor­
mány előtt. Ezzel szemben a berlini 
sajtó több részletet közöl Erhardt 
kapitány és Lnttwitz tábornok fas- 
cista mozgalmáról és az államcsíny 
bekövetkezését bizonyosnak tekintik. 
Berlinben, kormánykörökben a hirt 
nagy izgalommal tárgyalják.

Manchen, november 13. (A „Haj­
duföld“ bécsi tudósítójának telefon­
jelentése.) Az uj német külügymi­
niszterjelölt Cuno, aki mint ismere­
tes, a Hamburg-Amerikai Társaság­
nak volt az igazgatója, ma Münchenbe 
érkezett és hosszabb ideig tárgyalt 
a bajor kormányelnökkel. Cuno hol­
nap Berlinbe utazik és hir szerint a 
legközelebbi napokban már elfoglalja 
uj hivatalát.

t ílams-szMlHí hongresizusa
Úgyszólván évtizedes mulasztást 

pótol a Baross-Szövetség azáltal, 
hogy a közönség figyelmét ráirá­
nyítja azokra a nagyfontosságu köz­
gazdasági kérdésekre, melyeknek 
nyomasztó súlyát a nap minden órá­
jában érzi mindenki, aki „fogyaszt“ 
s akinek nincs alkalma és módja 
„áthárítani“ másokra a drágaságot.

A Baross Szövetség nagy gonddal 
készül a november 18 iki és 19-iki 
országos kongresszusra s most már 
a nagygyűlés tárgy sorozata végleg 
lezáródott. A gyűlés, mely a kon­
gresszus mindkét napján a vár­
megyeház dísztermében tartatik meg, 
délelőtt 10 órakor veszi kezdetét s 
első nap a bank- és hitelkérdés, a 
tőzsde, az építkezés s a belső telek­
vásárlások problémája tárgyaltatik, 
mig vasárnap, a nagygyűlés másik 
napján az iparengedélyek revíziója, 
a csempészet és vámcsalás, a sza­
badkereskedelem, az uj kereskedelmi 
törvény, az uj ipartörvény végre­
hajtási utasítása s a drágaság kér­
dése kerül szőnyegre. Mindezen té­
mákat elsőrangú szakemberek fog­
jak előadni úgy a fővárosból, mint 
a vidékről, kiknek előadása nemcsak 
a szakembereket, hanem bizonyára 
mindenkit ki fognak elégíteni.

A nagygyűlésre négy szakminisz­
térium jelentette be képviseletét, ott 
lesznek továbbá a hatóságok, a köz­
ponti Árvizsgáló Bizottság képvise­
lője, néhány fővárosi politikus s az 
ország minden részéből ideérkező 
közgazdasági téren működő egyének.

A Baross-Szövetség debreceni fiókja 
vendégei tiszteletére november 18 an 
délben 2 órakor bankettet ad a Bi 
kában, este pedig a társadalom be­
vonásával ismerkedési estélyt tart a 
Bika dísztermében.

A Baross Szövetség rendező bi­
zottsága felkéri mindazokat, akik 
esetleg szállást óhajtanak felajánlani 
Debrecenbe érkezendő vendégek szá­
mára, hogy azt sürgősen szívesked­
jenek a Szövetséghez (Piac ú. 8., 
telefon 6—25) bejelenteni.
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Poincaré helyzete megrendült
Páris, nov. 13. (A H ijduföld bécsi 

tudósítójának telefonjelentése.) A 
jobboldali körök erősen elégedetle­
nek Poincaré politikájával és azt 
hiszik, hogy a legközelebbi napokban 
Poincaré kormánya vissza fog 
lépni. A helyzet állítólag csak bel­
politikai okokra vezethető vissza.

Török közigazgatás Konstantinápolyban
London nov. 13. (Reuter.) Kon­

stantinápolyból jelentik, hogy Rifaat 
basa nemcsak az egész közigazgatás , 
ellenőrzését ragadta magához, hanem ' mihelyt 
tulteszi magát a kapitulációkon is, 
amelyeket mm ismer el és részletek­
ben elleniéiben áll az angorai nem­
zetgyűlés határoz a tá val.

A vámigazgatást megszüntette, a 
gabonára kivetett vámfelpénzt is 
megszüntette amellyel elérte azt, 
hogy a kenyér ára leszállóit a régi 
nívóra.

Rifaat basa vonakodik annak az 
eljárásnak elismerésétől, amelyet a 
szövetséges hatóságok a külföldiek 
és belföldiek közötti jogviták szabá­
lyozására léptetett életbe és a szö­
vetségesek áltál létesített intézmé­
nyek megszüntetését követeli, tehát 
valójában Rifaat basa többet köve­
tel. mint amennyit a törökök a lan- 
sannei értekezleten elérni remél­
hetnek.

London, nov. 13. A lapok jelen- I 
tése szerint a török küldöttség Lau- I

Az olasz kormány magatartása 
Ausztriával és Csehországgal szemben

Róma, nov. 13. Mussolini minisz- I 
terelnök a munkaügyi és pénzügy­
miniszter jelenlétében hosszabb ta­
nácskozást folytatott Olivetti, Tofaii 
és Netti képviselőkkel, akik a par- j 
lamentben az iparos osztályt kép- j 

az állami I 
ipar fej- ! 

vitatták

kormány

viselik. A tanácskozásokon 
pénzügyek és a nemzeti 
lesztésének problémáit 
meg.

Róma, nov. 13. Az uj 
az állami bevételek emelése végett a 
gabona beviteli vámját métermá- 
zsánkiut 24 arany lírában, illetve 
30 papír olasz lírában szándékozik 
megállapítani. Minthogy a gabona­
import évi 20 millió métermázsát 
tesz ki, G00 millió lira állami be­
vételi többletre számítanak.

Prága, nov. 13. Az olasz és cseh 
kormány táviratokat váltottak a két 
ország közötti kölcsönös viszonyról 
Mussolini kabinetjének kormányra 
lépése óta.

Bordonnro prágai olasz 
Benes külügyminiszternek 
kormány követendő olasz politiká­
járól táviratot nyújtott át. 
az olasz kormány 
két ország között eddi, 

követ 
az uj

melyben 
kiemeli, hogy a 

folytatott 
kölcsönös politikát továbbra is fenn 
akarja tartani, hogy a szívélyes és 
barátságos kapcsolat mindinkább
erösbödjön.

A cseh kormány válaszában ugyan­
annak a kívánságnak Adott kifeje­
zést és rámutatott Mussolini mi 
niszterelnöknek a háború során 
Csehország felszabadítása érdekében 
k i fej tett működésére.

Hasonló 
beszélgetés, 
cseh követ

érteleiül). 11 
amelyet 
Mussolini

történt az a 
Rival római 
miniszterel­

nökkel folytatott, melynek folyamán

Berlin, nov. 18. Poincaré helyzete ' 
a lausanuei konferencia elhalasztó- I 
'savai szenvedett diplomáciai vere­
sége miatt megredült s ha a kor­
mány nem is egészében bukik, min­
den valószínűség szerint Vuzanival 
és Loucherrol fogják azt kiegészí­
teni.

sannéban követelni fogja, hogy Szí­
riában, Palesztinában és Mezepotá- 
niában rendezzenek népszavazást, 

. t az elmenekült lakosság 
visszatér otthonába.

Páris, nov. 13. A „Petit Párisién“ 
londoni tudósítója jelenti lapjának, 
hogy értesülése szerint az angorai 
kormány eredeti felfogásához ra­
gaszkodva, Lausannéban csak akkor 
képviselteti magát, ha a három szö­
vetséges nagyhatalom előzetesen 
helyre állítja az egységes frontot, 
ami a csanaki incidens után is meg­
mentette a helyzetet.

Páris, nov. 13. A „Malin“ tudó­
sítója beszélgetést folytatott Izmod 
basával, a kemalista küldöttség ve­
zetőjével. Izmod basa kijelentette, 
hogy a békeértekezlet elhalasztása 
nagy veszélyt jelent, mert a koma­
lista vezéreket nehéz helyzetbe so­
dorja, ha bizonytalanságban tartják 
a népet és a hadsereget a fegyver 
szüneti szerződés feltételeiről.

közölte

a miniszterelnök különösen azt hang­
súlyozta, hogy valamennyi Velencé­
ben létrejött megállapodás kölcsö­
nösen betartandó s az eddigi poli­
tikai irányt következetesen folytatni 
fogja.

Róma, nov. 13. (A Hajduföld 
bécsi tudósítójának telefonjelentése.) 
A „Giomale di Roma“, Mussolini 
egyik hivatalos orgenuma közli, hogy 
a Versailles! szerződés revízióját 
Olaszország nem engedi, de nincs 
kifogása az ellen, ha a szerződést 
az eddigitől eltérő és enyhébb érte­
lemben értelmezik.

Róma, november 13. A „Tribuna“ 
jelentése szerint Orsini Barini bécsi 
olasz követ megjelent dr Seypel 
szövetségi kancellárnál és 
vele Mussolini kormányának szándé­
kait Ausztria tekintetében, 
votségi kancellár igen nagy megelé­
gedéssel fogadta az olasz követ ki­
jelentéseit és arra kérte, hogy meg­
elégedését közölje Mussolini minisz­
terelnökkel.

Mussolini miniszterelnök kijelen­
tései eloszlatták Ausztria közvéle­
ményének bizonyos aggodalmait, 
amelyeket a 
szemben való 
koztatnak.

Paris, nov. 
kel szemben, 
Anglia között a keleti kérdés miatt 
leszült a hangulat, a Havas Iroda 
arra utal, hogy a francia kormány 
magatartása nőm szolgáltatott okot 
arra az idegességre, amely bizonyos 
angol köiökben mutatkozott és amely 
a tényállás tisztázása után bizonyára 
cl fog tűnni.

A szó­

genfi egyezni énnyal 
á 11 á s fo g l a í a s ra vonat-

13. Azokkal a hirck- 
hogy Franciaország és
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A Tisza István Tudomá. 
nyosTarsaság közgyűlése

A Debreceni Tisza István t ■ 
mányos társaság vasárnan ' a kollégium dísztermében f!l£U 
közgyűlését, melyen eRö -ilk-ii 
lépőit önálló tudományos ilolim?1 
tokkal a nyilvánosság élé. Deb^ 
társadalma meleg érdeklődést tan. 
sitott a felolvasó ülés iránt: 
és előkelő közönség töltötte 
kollégium dísztermét. Az 
Magy. Tud. Akadémia is 
telte magát.

Barabási Kun József 
tanai „Tisza István és atuáoinún“ 
címen tartott mélyenszántó elöadád 
melyben kimutatta, hogy Tisza 1st’ 
vált nemcsak - mint talán sokan 
gondolnak, — mint államférfi vnlt 
hatalmas egyéniség, hanem ho-v az 
elméleti tudomány terén is igen je­
lentős eredményeket ért el úgy­
hogy merőben csak tudományos ér­
demeit véve is, méltó és érdemes 
volt arra, hogy a Tudományos Tar 
saság az ő nevéről neveztessék el.

Bélák Sándor egyetemi tanár 
„Theoria és empíria az orvostudo­
mányban“ címen tartotta meg inély- 
tudományosságu előadását, melyben 
alapos okfejtéssel mutatta ki az el­
méleti és tapasztalati igazságok sze­
repét az orvostudományban, vissza­
tekintve az orvostudomány múltjára is.

A két tudós professzor előadásai 
a feszült figyelemmel hallgató kö­
zönség zugó tapsokkal honorálta.

Működő tagokul megválasztotta a 
közgyűlés a következőket: Az 1. 
szakosztály: dr Angyal Dávid bu­
dapesti egyetemi tanárt, a Magy. 
Tud. Akadémia tagját, történetírót, 
dr Leffler Béla debreceni egyetemi 
lectori, a stockholmi magyar követ­
ség attaséját, irodalomtörténetiről, 
Oláh Gábor föreáliskolai tanárt, iró- 
költöt, dr Révész Imre ref. lelkészt, 
egyháztörténetirót, S. Szabó József 
ref. főgimnáziumi igazgatót, egy- 
háztörténetirót, Zollai Lajos mú­
zeumi igazgatót, történészt, dr Zsig- 
mond Ferenc ref. főgimn. tanait, 
irodalomtörténetirót. Á 11. szakosz­
tály : dr Blaskovics László, dr Doby 
Géza és dr Flischer Gyula debreceni 
egyetemi tanárokat

Az I. szakosztály december hó 
első felében tartja felolvasó ülését, 
mely Petőfi emlékének lesz szentelve 
s azon Oláh Gábor, a társaság mű­
ködő rendes tagja tart előadást 
Petőfiről.
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— Esőgépbemutató Debrecenben A ma; 
gyár Alföld szélsőséges éghajlati viszonyai 
között rendkívüli fontossággal bír az, Iiogy 
a mezőgazdasági tudomány mai auasa 
mellett mesterséges csőkésziilék alkalma­
zásával képesek lehetünk terményem«' 
megvédeni a szárazsággal szemben, b • 
déken, ahol néha hónapokig tartó száraz­
ság uralkodik, mely mezőgazdasági leni - 
öveink terméshozamát rendkívüli nagy 
niérlékben, olykor katasztiófálisan est • 
keidi, oly nagyjelentőségűnek tartja a s- 
razság elleni védekezésnek ezt a ni■- I 
a Tiszántúli Mezőgazdasági kamara, ?, 
a gazdaközönség tájékoztatása críja 
„Zala országos estkésziilék“-uek “ 
désben bemutatását határ ózta el. a 
te.séges esők szülék miiködést’eii ( 
bemu atója es szakisniericlése rm11 
hó 19 én, vasárnap délutln 3 óraKme‘]!ett 
a nagyerdei villamos vég im"I** ."Ujj. 
levő térségen. A Tiszántúli Me■ f^.. 
sági Kamara felhívja a gazdakoo' 
figyelmet e készülék beinutaiójara. 
natos, hogy azt a gazdak-ázönség . 
désben minél nagyobb számban 
n,e«- ____
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nOveniber 14.
HAJDUFÖLD

hírek
I 1922 november 14. (Kedd)
II prot Klementina. Katii. : Jozafát. 
II .Mele'rologi«i Intézet idöjőslata:
| .lőre lényeges hőváltozás nem várható.
■ .^'relódési Könyvtár délelőtt 8-tól este 
lö.tf&rtOír nyitva ‘'.e 9-’2-ig, 

E. „ni-szinház este fél 8 órai kezdettel
■ Hambmgi menyasszony« operett
■ ’ -ertárd'v közül inspekciót tartanak :
■ Megváltó (Piacz-utcza 18. sz.), Arany. I Sál (Piacú. 50). Arany Egyszarvú.I gssulhn 8), Nap (Píae-u.). Cso-II tonai. íMester-u_43.)

I Bodóné
másról beszel... A Ti- 

Kinluli Hírlap érdekeltsége különös 
Ksjzióvű/ (irtja bele magát abba, 
fcftez voltaképen semmi köze. Rá- 
K itattunk, hogy porba hullott a kis 
K-Jfnye/e, amikor nem sikerült a 
Ufjduföld és a nyomda régi vezetőit 
Uhuktatni és a helyükbe beleülni. 
■j/g milyen szépen ki volt már 
■rw/t'e! A Hajduföldet délutáni 
Kp/ki degradálják, mig a 1. H. 
Kcge/t újsággá lépett volna elő. De 
■tiiw/ Különösek az emberek! Azok
■ fránya részvényesek sehogysem 
■bir/ífí elhinni, hogy a vállalat csak 
■rjít az esetben virágozhatott volna 
K a keresztyén és nemzeti irányzat 
U-nmaradása csak akkor lett volna 
■utosi/vo, ha a Hajduföldet is a 
BuKte kaparintották volna azok a 
Upeszteny-nemzeti hősök, akik ne- 
Kny hónappal ezelőtt lapjukban:
■ Tiszántúli Hírlapban (letagadha- 
wlanu/) arra szállították fel hívei­
ét, hogy a nemzetgyűlési képviselő- 
Bitatósnií/ azzal bizonyítsák be 
wz keresztény mivoltukat és a ina- 
Ktír nemzeti gondolathoz való hü- 
»es ragaszkodásukat, hogy egyönte- 
■Ui szavazzanak le — Jánosira, aki 
■y an 1918 végén meg 1919 ben ...

t hát ellenzéki és ez a fő.
Legutóbb azt a kérdést bátorkod­

tak felvetni, honnan veszi és mire 
lapítja a T. H. azt a vakmerő 
Mást, hogy a Hajduföldet kiadó 
yomdaválialatnál bekövetkezett töke- 
melés és igazgatóságában történt 
zemélyváltozás '.következtében irány- 
íltozás fog beállóid lopunk inlran- 
igens nemzeti és keresztyén politi- 
ijában. Erre a kérdésünkre a T. 
i. összehord tücsköt-bogarat, közben 
’.ereimet vall Baltazárnak, rosszain- 
g lekicsinyl! a szabadkömives-zsidő 
estrukciö ellen folytatott erős küz- 
tmiinket, csak épen (akárcsak az 
IMa idézett Bodóné) a kérdésre 
ef" jelel. Nyilvánvalóan azért mert 
ieni képes szegény.

. ~ ®sól!a b. polgármester beteg. 
, a finnel polgármesterhelyettes 

.rT Könnyebben megbetegedett s 
®ia t nem is látja el hivatali teen-

tJ,?2, uii budapesti német követ. 
. '^stl'ül jelentik: Fürstenberg her- 

,e’0,szág eddigi budapesti 
éii' t','1 va.levftle& súlyos beteg és 

.""volt Budapestről távozni.
»irodalmi kormány Wled 

ttd ,C®get uevoztc ki' helyére 
?• ’ követté. A herceg testvére 

'iedfő ! n"?nak> az egykori albán 
í Az l‘Í »ómét követ 

b£ri- érkezett meg Budapestre 
öecsi gyorsvonattal.

lén Li^özmüvelődési Könyvtár 
Kft ’ljl'a "'Wi>il<- Az 
■nt levö\ él‘ a, ta8'okat> hogy a
■ '■ konvvokot .».-«.sí „iKii.izaliA, • "°D.vveket minél 2alloz‘» szíveskedjenek. előbb

. - Őskori lelet Pécsett. Pécsről 
jelentik: A pécsi székesegyház ta­
laj vizmentesitési munkálatai közben 
újabb érdekes leletet találtak. Egy 
kettős nagy kőkoporsót, amelyben 12 
koponya, lábszái csontok és' emberi 
c-ontok vannak. Van a kőkoporsó, 
b.tn még egy vas és bronz gömb is 
amelyet ágyúgolyónak vélnek. Szak­
éi tői vélemények szerint a templom 
restaurálása alkalmával az őskeresz­
tény silókból szedték össze a csőn- ' 
tokát é« azután helyezték el a kő- I 
koporsóban. A pécsi kutatást Möller I 
tanát vezeti, akit a románok meg­
hívtak Vajdahunyadvár restaurálá­
sára, mert a románoknak nincs 
egyetlen tudósuk, aki ezt a inunkat 
elvégezné. Möller tanár természe­
tesen nem logadja el a meghívást.
- Tulfizetlék a gazdák °a föld 

valtsagof. Budapestről jelentik : A 
pénzügy minisztérium azoknak a gaz­
dáknak, akik bármilyen oknál fogva 
tulfizotték a földváltságukat, a több­
letet 10°o-os pémiummal honorálva 
visszafizeti az egyes váltságszedö 
adóhivatalok utján.

— Véget ért a kéményseprösegé- 
dek sztrájkja. A. kéménysoprösegé- 
dek masfélhóuap óta taitó sztrájkja 
tegnap megszűnt. A munkaadók és 
segédek között teljes megegyezés 
jött létre. A békés megegyezés alap 
jóul a szombati városi közgyűlés ; 
áltál megáll ipitott uj kéményseprési 
tarifa szolgált A munkások már ! 
munkába is léptek.

— Két halott egy koporsóban. 
Sopronban nem mindennapi temetés 
történt. Pascka Róza 19 éves leány 
és Holzmann Róbert 19 éves legény 
még a múlt esztendőben eltűnt ha­
zulról. Teljesen nyomuk veszett, míg­
nem most az őszi erdőben, a her 
vadt levelek alatt összeölel kozve 
megtalálták a szerelem két ifjú ha­
lottját. A tél hava már egyszer be­
temette őket, s most, hogy a her­
vadt őszi levelek alól előkerültek, 
kívánságuk beteljesedett. Hanzmann 
evangélikus lelkész a múlt vasárnap 
reggel az evangélikus (emelőben 
egy koporsóban közös sírba temette j 
őket.

— Az uj dohányárak. A dohánynemüek 
november 12-tol újra megdrágít lak. A fel- j 
emelt árak a következők :

Különlegességi dohánygyártmányok: Szul­
tán Flór 2809 K., kiváló finom török do­
hány 2400 K., Purzicsan 600 K. Hercego­
vina 550, szentandrási, é sekujvári vagv 
rétháti 250 K. — Különlegességi szivarok 
árai : Regália Favo ila egy darab 52 K., 
Regália 49 K., Regália Média 46 K., Vir­
ginia 35 K., Portotico 30 K. — Szivarkák: 
Amneris 20 darab 220 K., Khedive 20 drb. 
240 K., Princessás 20 drb. 160 K., Dames 
20 darab 120 K.

Pipa-ésszivarkadohányok: Legfinomabb I 
török 100 gramm 1000 K, finom török 100 
gramm 480 K, finom hetcegovina 268 K, 
középfülöm török 184 K. legfinomabb ma- I 
gyár szivarkadohány 110 korona.

Szivarok: Regalitas darabja 36, Trabucó I 
32, Britanica 52, Rositta 17, Portorico 15, I 
CigarePos 12, Pannónia 7, Rövid szivar 
12 korona.

Cigaretták : Memphis 8 K. Mirjam 10 
darab 55 K. Király 10 darab 55 K. Hölgy | 
darabja 5 K. Sitnphonia 3 K. Duna 1.80 i 
K, Jenidge 2.70 K, Dráma 1.80 K. Magyar i 
1.30 korona.

— A íelenyetli cigany-nyirás. Nagy- : 
enyedtől jelentik: Nemrégiben a 
főszolgabir, ságok rendeletét intéztek 
az összes községi elöljáróságokhoz, 
hassanak oda a község érdekében, 
hogy a lakosság, különösen a cigá­
nyok leudesen tisztálkodjanak, nyi- 
ratkozzanak és boiotválkozzanab. A 
rendelkezést a felonyedi község elöl­
járósága akként foganatosította, hogy 
berendelte a községházába az összes 
cigányokat s egy rés.’üket a bíró 
saiátkezüleg, a többit az esküdtek 
megnyíltak. Többeknek még a ba­
juszát is levágták. Az eset miatt 
nagy az elkeseredés a mórék között.

— Elütött egy bérkocsit a villa­
mos. Tegnap este a Péterfia- és Ajtó- 
u’Cil sarkán a 23. számú villamos 
elütött egy bérkocsit, amelyet Szabó 
János kocsis hajtott. Szabó a fején 
szenvedett sérüléseket. A közelben 
állomásozó rendőr beültette a sze­
rencsétlenül járt bérkocsist a saját 
kocsijába s kivitte az egyetemi kli­
nikai telepre, ahol bekötözték a se 
bét. Állapota nem súlyos. A szeren­
csétlenség ügyében megindult a 
vizsgálat.

Kormányzósértö és nemzet- 
gyalázo asszony. Tegnap délelőtt 
özv. Nagy Gergelyné debreceni la 
kost vonta felelősségre a debreceni 
kir. törvényszék Ujfalussy József 
elnöklete alatt működő büntető ta­
nácsa. A vádat fíod Kálmán kir. 
ügyész képviselte. A vádirat szerint 
Nagy Gergelyné a múlt év júliusá­
ban összeveszett egy ismerősével s 
a vita végén súlyosan sértő sza­
vakkal iliette a Kormányzót s a ma­
gyar államot. Fütyülök a Kormány­
zóra, magyar nemzeti törvényre, 
körletre, — mondotta, de használt 
súlyosabb kifejezést is. Nagyné ta­
gadta a vádat. A tanúkihallgatások 
és perbeszédek után Nagynét 20 
ezer korona pénzbüntetéssel sulytotta 
a bíróság. Az ügyész súlyosbításért, 
a védő felmentésért fellebbezett.

— A Petőfi Dalkör közgyűlése. A 
Petőfi Dalkör november hó 26-án 
délelőtt f 'l 12 órakor a ref kollé­
giumban a templomegyesület helyi 
Bégében (főbejárat 5. sz.) közgyűlést 
tart, melyre a dalkör alapitó, pár­
toló, rendes és működő tagjai meg­
hivatnak. A közgyűlés tárgyai a kö­
vetkezők : 1921. évi titkári és pénz­
tári jelentés. A debreceni kálvinista 
templomegyesület ének- és zene- 
szakosztályával társulás és indítvá­
nyok. A pár évtizeden keresztül 
igen szép estélyeket adott s a vá­
ros előkelő társadalmi körében is 
szép múlttal rendelkező dalkör uj 
életre ébredésekor bizakodó remény­
séggel kéii az elnökség a dalkör 
iránt meleg szeretettel s ragaszko­
dással viseltető nagyközönséget, 
hogy ezen elhatározó lépésében meg­
jelenésével pirtolni szíveskedjék.

— Nehéz a betörők eszén túljárni. 
Berlinből jelentik : Friedrich Finger 
aulomobiltulajdonos éjjel lukasára 
hazatérvén, kellemetlen vendégeket 
talált lakása ajtaja előtt. Három 
betörő szorgoskodott a legnagyobb 
csöndben épen azon, hogy az ajtó 
tábláját kivágja. A bátor Finger 
nem veszítette el lélekjelenlétét, a 
betörőket elkergette és azután nyu­
godni tért. Rövid idő múlva azon­
ban kopogtak az ajtón. Három ur 
jelent meg a lakásban, három rend­
őrségi tisztviselő, akik azért jöttek, 
mert értesítették őket a betörésről és 
most jegyzőkönyvet kell felvenniük. 
Finger a három tisztviselőt beeresz­
tette a lakasba, ahol mindhárman 
hirtelen revorvert rántottak és újból 
bemutatkoztak, mint az előbb elker­
getett betöiők. A póruljárt automo­
biltulajdonosnak most már nem volt 
mit tennie, mint szótlanul ülni és 
végignézni, miként rabolják ki a la­
kását. Dolgukat elvégezvén, a lele­
ményes betörők minden feltűnés nél­
kül távoztak.

— A Szent Erzsébet nöegylet ve­
zetősége tudatja, hogy a kalaptan­
folyam megkezdődött. Akik erre a 
tanfolyamra beiratkoztak, jelentkez­
zenek mindennap délután 3 és 6 óra 
között a rém. kath. főgimnázium 
pedellusánál. A baba- és játéktan­
folyam, valamint a raf’ia és művirág 
készítő tanfolyam csütörtökön, 16 án 
kezdődik meg. A tanfolyam helyét 
később fogjuk közölni.

— Gazdászok ismerkedő estélye. 
Szombaton, november 11-én tartotta 
a debreceni m. kir. gazdisági aka­
démia hallgatóinak Széchenyi Gaz­
dasági Egyesülete első vitaestjét, 
melyen dr Varga Kálmán kir. tan. 
igazgatón, Hálás: Miklós védelnök 
tanáron s a tanári karon kívül jelen 
volt Schnassel Ferenc, a Széchenyi 
Szövetség kiküldöttje és aleinökc is. 
Az estét Debreceni József gazd. 
egyesületi elnök nyitotta meg, majd 
Virágos Mihály HÍ. é. hdigató tar­
tott értekezést a uövényuemesités 
köréből. Utána a hallgatóság ismer 
kedő estje következett, melynek ma­
gas nívójú műsorát az akadémia 
énekkara nyitotta meg. Kiemelkedő 
szamai voltak a műsornak Takács 
Sári, Takács Ica és Kmoskó László 
rokokó táuchármasa, Gro<s Ferenc, 

: Scherer István és Galánffy Gvöigy 
triója, Baranyai Ferenc kupiéi, Erkel 

i Tibor monológja Sods Emire szava- 
■ lata és Zombory István irredenta 
: dalai. A műsort az akadémia zene- 
' kara zárta be Tudja László veze­

tése alatt előadott shymmi paródiák­
kal, azután reggelig tartott a tánc

I a legjobb hangulatban.
I ''

A fascisták kihallgatása
Budapest, nov. 13. A főkapitány- 

i Ságon a magyar fascists tábor ügyé­
ben ma délelőtt fél 12 órakor kez­
dődött meg a kihallgatás a póitikai 
osztály vezetője, Andrejka Károly 
főkapitányhel.vettesné .

Mint tegnap és az előző napokban 
is, a kihallgatás zárt ajtók mögött 

i folyt. Úgy értesülünk, hogy a ki- 
: hallgatás a kora délutáni órákig 
I tartott és összesen öt embert hall­

gattak ki.
A kihallgatások után most már a 

rendőrség elé teljesen tiszta képe 
tárul a mozgalomnak. A kezdemé­
nyezők neveit pontosan tudják, sőt 
a szereplők uévsoi-ais. kezükben vau. 
A kihallgatások során több fontos 
uj adat került a rendőrség birto­
kába. M st már azt kutatják a rend­
őrségen, hogy fel volt e fegyverezve 
a fascista tábor, volt-e fegyverrak­
tára, a kihallgatások során azonban 
a rendőrség semmiféle pozitív adat 
birtokába nem jutott.

Az ellátatlanok gabonája 
Budapest, nov. 13. Megírtuk, hogy 

az állam pír héttel ezelőtt újból 
i megkezdte a gabonavasárlásokat 
I nemcsak Budapesten, hanem a vi- 
I déken is.
I A vásárolt gabona az ollátatl anok 

számára értesülésünk szerint ezideig 
2600 vagont tett ki. A vásárlás 
csak olyan nagyságban történt, hogy 
a piac uem reagált a vásárlásokra, 
olyképen, hogy a gabonaára nem 
emelkedett. Ellenkezőleg, bizonyos 
stagnálás mutatkozott, heteken ke­
resztül és legújabban árcsökkenés 
állott be. Az állam által vásárolt 
gabona átlagos ára 11000 koronás 
búzaárnak felel meg.

A kormány, mint értesülünk, egy­
előre beszüntette a vásárlásokat, 
februárig nem is vesz több búzát.

ír~SPORT""“1I
Küzdelem a kukáért. A magyar kupa 

első selejtező mérkőzései tegnap folytak 
le s alapos meglepetéssel végződték ; a 
favorit DKASE és DEAC vereséget szen­
vedett. Csakhogy mig a KASÉ veresége 
teljesen reális volt, addig a DEAC tarta­
lékos csapatának s több más körülmény, 
nek köszönheti erős vereségét.

DVSC DKASE 1:0 Félidő 0:0. A Vas­
utasok a többet, szebben és veszélyeseb­
ben támadók s a második félidő közepén 
Szolárszky fejelésével megszerzik a győ­
zelmet is. A mezőny legjobb emberei



HAJDUFÖLD
Molnár és Horváth voltak, Fried II sokat 
dolgozott, de Sipos csalódást keltett. Eré­
lyes biró volt Káldy Zsigmond.

DTE—DEAC 4 0. Félidő 1 : 0. Az egye­
temi csapat főerői: Kalmár, Albisy, Schweit­
zer nélkül állt fel és sokáig csak 9 em­
berrel játszott, lélek nélkül dolgozva s 
nem ambicionálva a játékot s a győzel­
met. így a DTE könnyen vehetett revánsot 
mű t heti vereségéért. Az első gólt Tár- 
káoyi lőtte. A második félidőben több al- 
ka óin volt a kiegyenlítésre, de a csatárok 
hibáznak. A DEAC ezután csak immel- 
ámtnal játszik s a DTE könnyen éri el 
góljait. Egy tizenegyest Fejér kapufélfának 
lőtt. Biró Balogh Imre.

Bajnoki mérkőzés. NyiregyháziTVE—DMTE 
10:0. Félidő 3:0. A munkáscsapat súlyos 
vereséggel tóit vissza NyiregyhazárJ.

DMTK iij.-DTE iíj. 2 : 1. F.lidö 1:1. Az 
ifjusrgi bajnokság döntő je egű mérkő­
zésének volt tekinthető a kei Csapat küz­
delme A DMTK e gv'zelmével veretlenül 
első heh er élt lett. Bíró Tamássy László 
volt.

— Felkérjük helybeli és vidéki 
előfizetőinket, szíveskedjenek elő­
fizetésüket megújítani, nehogy kény­
telenek legyünk lapunk küldését be­
szüntetni.

A TŐZSDE
Magyar Korona: 52

Értékpapírok
Hagvar hitel 7950, Osztrák hitel 1010, 

Angol Magyar 1850, Leszámítoló bank 1600, 
Magyar-Olasz 425, Jelz. Intelbank 510 
Hazái bank 1200, Salgó űl.'OO. Kimamnrányi 
11600, Közúti 6600, Városi vasút 1:>>5, 
Dőli vasút 6600, Allamvasnt 27000, For­
galmi bank 700, Földhitelbank 7550, Mer 
km- 600, Belvárosi T. 1450, Lipótvárosi 1. 
360, Egy. Búd. Főv. 3450 Pesti havai első 
31800, Fonciére 8600, Pannónia 12800, Bor­
kod miskolci 115( 0, Concordia 6750, Buda­
pesti "őz. 1900, Gizella 7 790, Hunjána 
111,00 "Viktória 41000, Beoosini 350W, 
Szá-zvári 23000. Általános koszén lO.iOJ, 
Kenum;. 7600, Újlaki 8800 Unka >yi 
420tK), Kagybáto-iyi 41.>0, Athenaeum
10300 Pallas’ 55<>Ó, Révai 1,00, Glóbus 
2350, ’üazd. gépgyár 11800, Fegyver 82000, 
Gans-Damib. 5850C0. Ganz villamos blOJU. 
Láng 10-00, Lipták 3175, "örner :!32,>, 
Lignum Trust 53 25, Legszesz 1.500, Bont 
7500, iTiinoin 4400, Danica _8u,0, lzzi 
32500, Textil 24C0, Spódium 3275. Goldber­
ger 6100, Hung, miitr. 3Inul), Karton 9104), 
kioldd 7500. Köb P. sör 6-°b0, Cukor­
ipar 1110. 0. Erdő 2225, Lámpa 1400:1, Auer 
12300, Őstermelő 3675, Neuscbl Licht. 14(0, 
Orsz. fa 1 00. Olajipar 74 25, Phobns 45.5, 
Kender 3400, Gy'apjumosó 7 74)0, Szlavó­
nia 3004).

A Kossuth-utcai 
református tem­

plomnál

november 14
ne

l®i--

Színház
HETI MŰSOR :

Kedd A hamburgi menyasszony, 
szerda délután: Bizánc (f1. előadás). 
Szerda es'e : Karenin Anna B) bérlet. 
Csütörtök : Karenin Anna C) bérlet. 
Péntek : Boccacc o Dl bérlet, 
Szombat : A hamburgi menyasszony 

(bszünet.)
Vasárnap délután : Magdolna.
Vasárnap este : Boccaccio.

Magdolna. A nyolcvanéves Rákosi 
.lenöbeu, a magyar újságírás nagy­
mesterében a Csokonai-szinház is 
megünnepelte az ivót vasárnap este 
ötlelvonásos paraszttragédiájának, a 
„Magdolnádnak felújításával. A zsú­
folt ház sokat tapsolta a tavalyról 
már ismert jó együttest, élén Ihi- 
Inssy Mariskával, Rubinyi Tiborral 
és László Gyulával.

Karenin Anna. A hatalmas Tol«z* 
toj-regény tiszta és etős vonalai na­
gyon is megszenvedték a kétszeres 
di-unatizálást és a színpadi átdol­
gozásban megfakult a regény lelke 
is, pedig szebbet és mélyebbet en­
nél még Tolsztoj hatalmas vcuvreje 
sem igen mutatott fal. Az átdolgo­
zik a sihités helyett hűvös és hideg­
szurrogátumot és melodt amatikus 
effektusokat, de vajmi keveset ad­
tak a vonagló és vívódó emberi lel­
kikből, amiknek megelevenitésében 
Tolsztoj annyira nagy. A Csokonai- 
sziuház tegnap esti felújítását nem 
az együttes, hanem a rezét színészek 
vitték sikerre, akik körül a miliő 
meglehetősen bágyadt és lankadt volts 
az előadás hangulata sem mindig egy­
séges. Hu/ussy Mariska döntötte el a 
címszerepben a sikert: nagyon igaz 
és cinbe) i hangokkal és egyszerű, 
de pompásan összefoglaló eszlözök- 
kei mutatta meg a vérző sebekül és 
hangtan szenvedéseket. László Gyula 
ős Kiibinyi emelkedtek fel hozzá az 
együttesből, amelynek Unger, Er­
dőd! Lili és Csipó Mária is hasz­
nos tagjai voltak.

Színházak és mozgoszinltazak köiletuényei
Tímár lla a Hamburgi menyasszony. 

Szép vagy, gycnyöiü va y fflagyarorszáo! 
refrérü dalt Unger Pi ta énekli. A mai 
el adásra jegyek kaphatók!

Holnap megismétlik a tegnap nagy si 
kertel felújított Karenin Annát A címsze­
repben Halassy Mariska szerez nagy gyö­
nyörűséget a hallgatóságnak. B) bérlet.

Előkészületben Ro'kó rendezésében : 
Hazudik a muzsikaszó ! operett.

Pique Ass társadalmi dráma 6 felvonás­
ban es Az 1501 számú legyint dráma ma 
ul -Íjára az Apollóban.

Belzebub kincse ! pénteken az Apollóban.

Berlin 
Amsterdam 
Xewyoi k 
London 
Páris , 
Milánó 
Prága 
BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó 
Bécs 
Osztr. bg.

Zürichi jegyzés:
Nyitás

675
213.00
546.75

2442.—
35.20
24.45

Zárás

214 00
546.75

2441.—
34'85
24'65

2250 
‘222-50 
0 350
0074

0076

222.50 
0 350 
0074 

0076

Devizakörpont jegyzése
DEVIZÁK

Amsterdam 975-87, Bukarest 15—6—, 
Kopenliága 500 510, Krisztiánia 4 .5-6<>, 
London i 1100 400, Berlin 32—37, Olasz­
ország 403—13, Páris 158-3, Praga n-81 
Stockholm 635—80, Svájc 455—70, Becs 
325—3 ■, Zágráb 94(0—940, Newyork 2490— 
2565, Varsó 14.50 15.50.

VALUTÁK
Napoleon 9100, Angol font 11100-400, 

Leva 1750—850, Dollár 2500—575,Francia 
frank 158 -63, Márka 3250-3750, Lira 108, 
Oszt korona 325 40, Lei l.>00— 600, So­
kol 77—81, Svéjci frank 455—70, Korona 
dinái 3600—760, enevel márka 1450-1550 
Hollandi forint 975—987, Belga fiánk 143 
-148.

T erménvtözsde.
'Terménytőzsdén az irányzat gyengén 

hezen helyezhetők el.
Hivatalos árak: '.2... 

déki10600 
iiszavidéki____
rozs 6850 9 0, lak. árpa 6800- 000, sör­
árpa 7400

I ti műin ivz»c»»vii •............. c‘.
tartott, a kenyérmagvak vá'tozatlanok, ne- 

____ : Búza 76 kilós tiszavi- 
650, egyéb 10550 6l 0, 78 kilós 

10650—<'50. egyéb 1(1600- 650,

600, zab 6500—600, tengeri 
repce 15000 160.0, korpa

47:0—800.
Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés : 
Szabadvásári maradvány 890 sertés, — 
süldő és — malac, érkezett 645 sertés, 
— süldő, eladatott 500 sertés és - malac.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 460—480,

kgtota’ masabb 
pü'otájst

a tulajdonos­
örökösök

vagyonmegosztás miatt

eladni kénytelenek I
12 ablaka van az utcai fronton!

Egy rendbeli 3 szobás és 5 rendbeli 2 
szobás lakás !

Nap-utca 16. számú hatalmas 
nagy ház!

Ára 3 Ésfélmillió tana!
A vevőnek át lesz adva beköltözhe- 
lésre egy 2 szobás lakás mellékhelyi­

ségeivel.
Az érdeklődők forduljanak a kereszt- 
épületben lakó Tarieska Dániel úrhoz, ő 
készséggel fogja bemutatni a lakásokat. 
Ezen ház felett is a Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelke­
zik, egyedül csak ott köthető meg a 

vétel, ott teendő le a foglaló.
Iroda : Veres-utca 9.

Átvehető egyszobás 
lakások mellékhelyi­
ségükkel, bútorok 

megvétele esetén! 
Az egyik a város 
legelőkelőbb helyén, 
Batthyány-utcában, 
a másik Ajtó utcá­
ban. Bővebb felvi­
lágosítás nyerhető 
délelőttO- l ig vagy 
d. u. 4—6-ig Nagy 
Lajos irodában Ve­
res utca 9. szemé­

lyesen !

és vÉsöiniézgt 
RÁÜLŐ 8. aauhyanyl-u.ez

Zsír 7<IO kor
Cukor ¥50 kor
Szappan §00 tor.

kapható

a SözliszftlsílK irodáiban.
©RBKBSa»5!SH?IW«PW»s?we« «•»»»•

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék BUUlaU^ 

menni, hol kevésbé hnsrnált finom 
férfi ruhák állandóan kaphatók.

| ŰÜf-lliffí! 2. SZ. (Zenedévelszemben)

Vauabro: cs 
van e'adó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó­
hivat Iában Piac-u. 

59. szám.
Homokkert, Óvoda­
utca 28. számú ház 
is elkelt ! Ne fesse­
nek tehát most már 
érdeklődni utána! 
Az eladást eszkö­
zölte, lebonyolította 
Debrecen és Hajdú­
vármegye legrégibb 
adásvételi irodája, a 
Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi 
Vállalat. Központi 
iroda : Debrecen,

Veres u. 9. A tulaj­
donos személyes ve­
zetése alatt. Fővárosi 
iroda : Budapest,

\ HL, Karpfenstoin- 
utca 26. Eladási és 
hirdetési megbizások 
állandóan fölvétet­

nek !

Kifutó tim 
e-’te 6 órától i 

való időre fe 
'esz laPunk ki,.' 

hivatala, 

Foxterier 
"•’'•'‘lény fél éTes 
veszett, fejé,, 
foltok Garay u. j-

Szikszay,

Vadonatúj 
M irth-zongora bér. 
beadó Burgundi, i 

5. szám alatt
Sxollót 

keresek a Martinki-, 
vagy VámoapércDtu 
megvételre házzal 
felszereléssel. Aj^. 
latokat a kiadóhiva- 
tál továbbit „Szöll-r 

jeligealatt.

Perfekt 
női szabó készít n-j 
háznál mindenféle 
női ruhát és fehér, 
nemüt Csokonai-i., 
11. Ajtó 5. Ette- 

kezni 8—ő-ig.

Vaskályhát 
keresek megvételre. 
Ajánlatokat a ki- 
adóba kérek,Kálvin- 

__ jeligére.

Széchényi n. 2. alaii 
Bészler Lajosnál 

háztartási ckkek, 
lószerszám vasalj«, 

asztalos kellékek 
legolcsóbban 

beszerezhetők.

10 —15 holdas 
birtokot keresek 

megvételre. Ajánlj 
tokát a kiadóba ke­
rek hely és ár meg­
jelöléssel „10 -I • 
jeligére. Közvetítik 

kizárva.

«ssso
El-jfúe 
(ffy hón
Egyes |i

Buda, 
dijszabá: 
Közlöny 
lát n.-ipv 
életbe lé 
a lisztvii 
iirj-fleve; 
Iveket a; 
felék és 
valamint 
és a 30 
jegyek, a 
munkásjf 
százalék!

Hívjon meg
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó, a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer “

Mint is 
z’tgyülés. 
hétre, má 
tiltotta a 
mint a ví 
hozható p 
z( sí.

AZ 01'! 
rendelet t 
egyes po 
kisebb ira. 
táeiós bt" 
kihágást

főtárgyai

pc . >arv urarwv i J ■"'■"■■■""»o" *■■■■■■■■ ................... 11 " " 1 ' X""» ;

í?í 
bJ 
a

C3

atkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog­
kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

* ■ ' - Piacx-utca 42.

v él 
?lJl

N

Palluvicin 
ellenjelölt 
földbirtok 
a tilalmi
Horváth

Korzó Drogueriában TELEFON U 8Ö J|j
oi^^iy^iy^iCTiK^iow^w^ir^nigvioiraizsisararaa^Kzozsiigz^.

Gazdálkodók
Házvevök!

Potoiuarért megkapható a József 
kir. herceg-utca 63. számú nagy 
lelkű ház, két szobás lakásba 
rögtön be is költözhet, melyért 
szavatol a Nagy Lajos Gisz. In­

gatlanforgalmi Vállalat !
Ott köthető meg a vétel, a foglaló is 
ott teendő le! Iroda: Veres.u. 9.

Tőkepénzesek!!
A „TELEGDY-FÜRDÖ“ épület, az a hatalmas nagy sariddiáz-töinb, nW 
reczen egjik legértékesebb helyén, az állomás épülettel szemben van, ez 

adóvá tétetik.
Csak komoly vevőkkel tárgyal az ingatlan eladása felett egyedül és 
delkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat tulajdonosa s/. i^tt. 
Veres-utca 9. szám alatti irodájában d-'lelött 9—1 ig, vagy délután 5 és

mellett 
élőit bes; 
pedig ma 
éi-dokébei 
községből 
lést tart 
múlt l’ai 
telt a do 
váci és I 
ben szom 
gyalást.

Az ügj 
tanuk nie 
a fádat 
ejtette j 
mint ma. 
vadat, í 
bejelentő 
ágasok 
ídlain le] 
nem (oly 
"lagánvá 
végzése 
teli be ; 
ah.’-l eiVi 
vau piov

®agát>iu(

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Lapk’adóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.

‘gazságíi
’'tasithat 
biiucselel 
’ééjduem


